



臺灣澎湖地方檢察署

發稿日期：114 年 12 月 17 日

連絡人：主任檢察官陳書郁

連絡電話：(06)921-1699

本署召開 114 年度檢警聯席會議 澎湖地區執法團隊齊聚一堂，維護治安，守護菊島

本署於昨（15）日下午，在澎湖縣政府警察局 2 樓禮堂，召開「澎湖地區 114 年度檢警聯席會議」，由周士榆檢察長主持，並邀請臺灣高等檢察署高雄檢察分署朱家崎檢察長、臺灣澎湖地方法院楊智守院長蒞臨指導。澎湖縣警察局林溫柔局長、法務部調查局澎湖縣調查站林山峻主任、法務部矯正署澎湖監獄曾至勳典獄長親自與會；另澎湖縣警察局各警分局、憲兵指揮部澎湖憲兵隊、海巡署第七岸巡隊、第八海巡隊、澎湖查緝隊、移民署澎湖縣專勤隊、澎湖防衛指揮部及澎湖縣政府環保局、衛生局、農漁局等機關首長及代表均踴躍出席，共同展現打擊犯罪、維護澎湖地區治安之決心。

周檢察長致詞時，感謝各機關過去一年的辛勞付出，使本署在各類刑案偵辦上維持極高的辦案正確性與定罪率。也特別感謝澎湖地方法院對各項案件之支持與指導，為轄區執法單位提供堅實後盾。而檢警聯席會議是本轄檢、警、調、軍、獄政、海巡及縣府相關單位最重要的交流及聯繫平台。讓我們能夠凝聚執法共識，提升整體偵查效能。

周檢察長進一步表示，澎湖以海洋、觀光立縣，居民之生計與二者息息相關，法務部司法官學院吳巡龍院長，也就是吳巡龍檢察官，於本署任職期間創立打擊非法漁撈平台，以及「環保聯合稽查小組」之團隊辦案模式藉由公私部門協力密切監控非法漁撈案件；並以團隊辦案模式，藉由不定期聯合稽查行動，迅速追緝不法廢棄物濫倒案件。對於轄區內此二類犯罪有相當大的嚇阻作用。吳檢察官現

雖已不在本署任職，但一棒接一棒，本署將傳承吳檢察官的精神，持續主動召集相關會議。

朱檢察長於致詞時肯定，今年澎湖地區的治安工作，在檢警調巡憲移民等同仁的努力下，交出一張漂亮的成績單。在案件愈來愈難偵辦，而越難偵辦的案件也愈來愈多的情況下，本轄仍能有此如亮麗的成果，特別要感謝在座各位夥伴的投入與熱忱，以及大多數法官們給予的支持。

會中，本署為因應「115 年國民法官法新制」擴大適用，司法警察機關在證據蒐集及法庭詰問應對方面都面臨新的挑戰，特別邀請在此議題有豐富講授經驗的退休檢察官陳瑞仁，以「警調與國民法庭之關係」為題進行專題講習，在場與會人員透過陳瑞仁檢察官豐富的國民法庭經驗分享，得以在最短的時間內能夠有基本的瞭解，提升因應國民法庭案件之專業知能。

會中，由各機關提出工作報告，說明本年度工作成果及未來精進作為，並由本署陳書郁主任檢察官針對「偵查不公開及打詐策略研習」進行專題報告，以強化重點政策的認識與執行。

會議結論時，周檢察長表示明年度有多項工作重點，包括，第一、應及早因應國民法官法自 115 年 1 月 1 日擴大適用範圍。第二、持續強力做好打詐與阻詐工作；第三、遵循行政院新世代反毒策略綱領第三期四大目標，並針對施用毒品個案協助轉介各項服務、提供貫穿式保護；第四、強化環保、維護國土案件及妨害綠能產業發展之不法犯罪案件；第五、明年 11 月 28 日為地方選舉，請各單位及早規劃佈局，嚴查賄選、賭盤、假訊息、境外勢力與資金介選，維護公平的選舉及平穩的社會秩序。期盼院、檢、警、調、海巡及各相關機關等在既有良好的合作基礎上，持續強化彼此間的橫向聯繫，攜手維護澎湖地區的治安。



